



第六十二届会议

议程项目 24

福克兰(马尔维纳斯)群岛问题

2008年1月3日阿根廷常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函转递阿根廷共和国政府在今天大不列颠及北爱尔兰联合王国非法占领马尔维纳斯群岛又一周年之际发表的新闻公报（见附件）。

请将本信及其附件作为大会议程项目 24 的文件分发为荷。

副常驻代表

公使

迭戈·利梅雷斯（签名）



2008年1月3日阿根廷常驻联合国代表团副常驻代表给秘书长的信的附件

新闻公报

2008年1月3日，布宜诺斯艾利斯

1833年1月3日，联合王国军队占领马尔维纳斯群岛，武力驱逐岛上居民及合法设立的阿根廷当局。阿根廷共和国立即对1833年武力行动提出抗议，并未予以接受。

今天，依旧持续的非法占领已长达175年，阿根廷人民和政府再次重申阿根廷共和国对马尔维纳斯群岛、南乔治亚和南桑德韦奇及其周围海域不可侵犯的主权，这些都是阿根廷国土的组成部分。

阿根廷人民和政府还回顾《国家宪法》制定的依照国际法原则在尊重马尔维纳斯群岛居民生活方式和利益的条件下恢复对上述领土和海域充分行使主权的永不放弃的目标。这项一贯目标构成国家政策，并符合阿根廷人民的集体愿望。

阿根廷政府重申，应履行联合国多项决议和美洲国家组织等其他许多论坛的声明，其中敦促阿根廷共和国政府和大不列颠及北爱尔兰联合王国政府恢复双边谈判，尽快为主权争端找到公正、和平与持久的解决办法。

认识到在实际问题上开展合作有助于为恢复解决争端的谈判创造有利氛围，阿根廷与联合王国在维护主权模式下达成若干双边谅解。然而，联合王国继续拒绝讨论主权问题，同时采取更多单方面行动，不仅无助于双边合作，而且违反了联合国关于不得采取单方面措施的要求。

由于这种单方面行为，阿根廷政府于2007年3月终止了《油气问题联合声明》的实施，南大西洋渔业委员会从2005年12月以来再未举行会议。阿根廷和联合王国双边谅解的宗旨是促进创造恢复主权谈判的有利氛围。两国应按照这一宗旨共同对所有双边谅解进行研究。鉴于联合王国仍拒绝这样做，阿根廷将不得不继续在没有对方参与的情况下进行这样的研究。

联合王国拒绝商讨根本问题以结束这场与时代不符的主权争端。阿根廷共和国认为，联合王国这样做毫无理由，因为包括联合王国本身在内的国际社会屡次明确承认主权的存在、性质和有效性。为遵守国际社会敦促双方结束争端的多项声明的要求，阿根廷共和国再次重申，阿根廷始终愿意恢复双边谈判，以解决主权争端。